

СТАНОВИЩЕ

от Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Десислава Иванова Стоименова**, административен ръководител на Районна прокуратура – Ихтиман, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността „административен ръководител“ на Районна прокуратура – Ихтиман.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика при Окръжна прокуратура – София, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел „Административен“ при ВКП, Отдел 05 „Специализиран“, Сектор 02 при СГП, Специализирана прокуратура, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС, прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата

Десислава Иванова Стоименова е завършила висшето си юридическо образование в ЮЗУ „Неофит Рилски“ през 2000 г. Придобила е юридическа правоспособност с удостоверение № /19.11.2001 г. на МП. Има над 16 години юридически стаж в органите на съдебната власт. С решение на ВСС по протокол № 01/12.01.2012 г. е повишена в ранг „прокурор в АП“.

2. Становище на Комисията по професионална етика при Окръжна прокуратура – София

Прокурор Десислава Иванова Стоименова има юридически стаж 16 години и пет месеца той е преминал изцяло в органите на съдебната власт: била е следовател в СОСлС – ТО – Ихтиман, а впоследствие – прокурор в РП – Ихтиман, като видно от кадровата ѝ справка до 02.10.2018 г. е заемала и длъжността административен ръководител – районен прокурор на РП – Ихтиман.

Прокурор Десислава Иванова Стоименова изпълнява служебните си задължения, като се ръководи единствено от закона и вътрешното си убеждение. Същата не се поддава на натиск, заплахи, стимули, преки или косвени влияния от представители на която и да е друга власт – публична или частна, вътрешна или външна за съдебната система.

Десислава Стоименова осъществява функциите си на прокурор в наказателното производство безпристрастно, като се стреми да установи истината за фактите и обстоятелствата единствено на основата на равнопоставеност между страните и техните процесуални представители и избягва поведение, което може да се възприеме като предразположеност,

предубеденост, привилегироване или предразсъдък, основан на раса, произход, етническа принадлежност, пол и религия.

При изпълнение на служебните си задължения прокурор Десислава Иванова Стоименова отчита особеностите и доказателствата за всеки конкретен случай и го решава в рамките на общите и абстрактни норми на закона, а така също опирайки се на критерии, свързани с общочовешките ценности и ценностите на демократичната правна уредба.

При администриране или лични контакти прокурор Десислава Стоименова се отнася с уважение към своите колеги, проявява вежливост към гражданите, адвокатите, страните и останалите участници в процеса. Срещу него не са постъпвали жалби или сигнали на граждани за прояви несъвместими с Кодекса за етично поведение.

Прокурор Десислава Иванова Стоименова е открита и същевременно толерантна и търпелива, готова е да изслушва и възприеме нови аргументи, мнения и гледни точки. Не са налице данни прокурор Десислава Иванова Стоименова да е приемала материални или нематериални облаги, които могат да поставят под съмнение нейната независимост и безпристрастност.

С поведението си тя е пример за благоприличие и въздържане от действия, които биха могли да компрометират честта на магистрата пред обществото.

Същата е подготвена както теоретично, така и практически, компетентна и квалифицирана е. Отлично познава нормативната уредба на Република България и правото на Европейския съюз, като притежава умения за тяхното точно и законосъобразно прилагане.

По отношение на наблюдаваните от нея дела същата проявява дискретност, като умее да пази като служебна тайна фактите и сведенията, станали ѝ известни при или по повод изпълнение на служебните ѝ задължения.

До настоящия момент не е получавана информация за наличие на конфликт на интереси при изпълнение на функциите ѝ като прокурор и като административен ръководител на РП – Ихтиман.

Прокурор Десислава Иванова Стоименова спазва правилата за етично поведение, произтичащи от основните принципи, визирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати.

Както при изпълнение на служебните си задължения, така и извън службата, прокурор Десислава Стоименова не е допускала действия, даващи основание за съмнения в нейната независимост, безпристрастност, справедливост, толерантност, благоприличие и конфиденциалност.

Прокурор Десислава Иванова Стоименова е лоялна към институцията в която работи, ползва се с доверието на колегите си и на служителите и проявява дължимото уважение към тях. С цялостното си поведение като магистрат и административен ръководител се стреми да издига авторитета на прокуратурата.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници

В отдел 06 „Административен“ на ВКП срещу Десислава Иванова Стоименова са постъпили два сигнала. Извършената проверка по постъпилия през 2009 г. сигнал не е констатирала допуснати нарушения, обосноваващи ангажиране на дисциплинарната отговорност на магистрата, което е послужило като основание за прекратяване на преписките. По постъпилия през 2016 г. сигнал не е извършвана проверка от отдел „Административен“. Изпратен е по компетентност на Окръжна прокуратура – София.

В Отдел 05 „Специализиран“, Сектор 02 при Софийска градска прокуратура срещу Десислава Иванова Стоименова не са водени предварителни проверки и досъдебни производства.

В Специализираната прокуратура няма постъпвали сигнали и не са извършвани проверки по отношение на Десислава Иванова Стоименова.

В Инспектората към ВСС срещу Десислава Иванова Стоименова не са постъпвали основателни жалби и сигнали. Срещу прокурор Стоименова в ИВСС не са постъпвали сигнали по раздел I „б“ от Глава девета на ЗСВ.

Прокурор Стоименова през 2018 г. е подала декларация за имущество и интереси, и проверката по раздел I „а“ от Глава девета на ЗСВ не е приключила.

При извършената проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК, протоколите на КПЕ към СК на ВСС и протоколите на КПЕ към ПК на ВСС не се откриха подадени сигнали, жалби или извършени проверки от страна на комисиите по отношение на Десислава Иванова Стоименова.

В резултат на извършена проверка във вътрешния регистър на дисциплинарите дела и в протоколите от заседанията на ВСС и Прокурорската колегия на ВСС е установено, че през последните пет години на Десислава Иванова Стоименова, не са налагани дисциплинарни наказания по чл. 308, ал. 1 т. 3, 4, 5 или 6 от Закона за съдебната власт с влязло в сила решение.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу Десислава Иванова Стоименова.

От извършена проверка в сайта на Сметната палата не са констатирани несъответствия между подадените от Десислава Иванова Стоименова декларации пред Сметната палата и имотното ѝ състояние към 01.01.2017 г.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на КПЕ към Прокурорската колегия на ВСС е, че **Десислава Иванова Стоименова**, административен ръководител на Районна прокуратура – Ихтиман, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за заемане на длъжността „административен ръководител“ на Районна прокуратура – Ихтиман.